

我市居家适老化改造项目启动

首批将惠及2000户困难老人家庭

本报讯 (记者李彤)昨日,记者从民政部门获悉,即日起,我市启动居家适老化改造民生实事项目,首批将至少惠及2000户困难老人家庭。

市民政局养老服务处负责人表示,全市首批2000户居家适老化改造的重点对象,主要为分散供养特困人员、城乡低保对象、建档立卡低收入人员等经济困难人群中的高龄、失能、重度残疾老年人家庭。愿意接受改造设计的重点对象家庭,政府将予以一定的补贴,实施相应的新增改造事项以及必要的维修更新,满足老年人的生活需求,进而引导更多的老年人家庭自主进行居家适老化改造。

据悉,居家适老化设施及辅具

配备建议清单主要项目分为设施改造、辅具配置两大类近40项,包括常见的地面防滑处理、加装扶手、防撞处理、灯具更换、配置手杖、助浴椅、坐便椅等。

而针对居家老年人容易因跌倒、突发疾病、疏忽健忘等原因发生意外风险、出门走失等情况,要在充分保护老年人生活隐私的前提下,积极推广安装人体感应探测、燃气泄漏报警、一键呼叫等智能化应急保障设备,为重度智力及精神残疾的老年人制作佩戴式智能胸卡(无须频繁充电、含身份信息、可传输定位信息)等居家适老化改造事项。同时,畅通居家适老化改造家庭与属地相关部门或为老服务组织的信息数据传输,通过自动化的信息

数据监测评估,及时发现老年人可能发生的意外风险,并同步推送风险信息至老年人亲属、属地为老服务组织,做好应急处置。

为保证适老化改造更好地贴近老年人的实际需求,市民政部门要求各地在具体落实中坚持“一户一档”,对计划实施居家适老化改造的重点对象家庭,严格入户评估和档案管理工作;要坚持贴近每户老年人家庭的日常生活需求,分户建立居家适老化改造项目档案,避免简单分档搞“一刀切”。

据介绍,有改造意愿的困难老人家庭可于所在社区(村)填写申请表,经评估定项符合条件的将确定具体改造事项、建立改造工作清单。县(市、区)民政

部门或社区(村)工作人员(可委托第三方专业组织),对重点对象家庭的居家适老化改造工作进度及质量进行实地察看、跟踪监督。完工验收阶段,将对重点对象家庭开展居家适老化改造满意度评价,让实施改造的老人家庭有更好的参与度、更多的发言权。如发现存在质量问题,将责令具体实施单位限期整改,并再次组织验收。

为落实支援湖北省疫情防控一线工作者家庭关爱帮扶政策,各县(市、区)可参照《关于转发对口支援组进一步加强援鄂医务人员家属关爱帮扶工作意见的通知》要求,将援助湖北的医务人员、养老护理员、公安干警等赡养的老人家庭作为居家适老化改造重点对象家庭。

飞鹤快客派出第三批驾驶员赴昆山增援,截至23日已转运入境人员近千名

本报讯 (通讯员孙珏 记者严春花)24日下午,飞鹤快客分公司派出第3批车辆及驾驶员赴昆山防疫一线增援,4名经验丰富的驾驶员和3辆飞鹤大巴,至昆山协助执行入境人员转运任务。自此,飞鹤快客分公司共有13辆大巴、18名驾驶员和1名领队驻守昆山转运点。

每天接触大量入境乘客,具有较高感染风险,驾驶员每执行一次任务,就要换一套新的防护服。为减少防疫物资浪费,执行任务的人员每次喝水都是抿上一小口润一下嗓子,累了就靠在座椅上眯一小会儿。

3月22日,一趟转运任务结束时发生了非常暖心的一幕,两个混血小姑娘主动跑过来,送给驾驶员一颗自己折的小星星表示感激,随即给了工作人员一个拥抱。第一批转运驾驶员谢仁清告诉记者,高负荷运转下,转运乘客的每一次谢谢都是他们工作的动力。据统计,截至本月23日,飞鹤快客昆山转运点共执行转运任务128次,转运入境人员近千名。



近日,港闸现代农业产业园飞悦农业园内桃花盛开。昨日,工作人员在桃林中穿梭,抢抓农时“点花”授粉,修枝除草,确保今夏蜜桃丰收。
记者 黄哲摄

装有60吨钢锭原材料的两辆大卡车在葛市高速公路出口被拦下,可公司正等着这批原材料复工呢。如皋市纪委监委企业复工复产督查组获悉情况后,立即着手协调——

复工一线6小时“保障战”

材料的两辆大卡车被阻拦,在葛市高速公路出口被拦下,值勤人员要求货车当即返回,工人在车间正等着这批原材料复工呢!“

“非常时期实行交通管制,你们要理解,我来帮你们想办法协调。”章组长一边安慰公司负责人,一边拿起手机向市疫情防控指挥部请示,反映企业的实际困难。

“确保将外来车辆和人员的疫情风险降到最低,可以执行。”得到疫情防控指挥部的指令后,督查组一行立即赶往葛市高速公路出口,同时通知江安镇党委协调开通“绿色通道”。

“我们对你们的两辆货车进行全面消毒,车辆进入公司后,你们车上的人员不要下车,我们安排人卸货,卸完后立即驶离如皋。”到了高速公路出口现场后,章组长与货车的押车负责人进行沟通。如皋市纪委监委企业复工复产督查组其他人

员配合迅速赶来的消毒人员对两辆货车全面消毒。

车辆顺利驶进公司,卸货工人们已在厂房门口等候,督查组的同志也加入卸货行动。

卸货紧张有序进行着,这时货车司机向督查组提出请求:“运输利润微薄,如果空车回河北,要亏本的,能不能让我们在如皋住几天,找到货配载后再走。”

面对货运司机提出的要求,督查组的同志很为难。外地人在本地逗留,不仅不符合疫情防控规定,而且带来的疫情风险也是未知的。

经过大家紧急商量后,一条急寻货运的消息在现场所有人的朋友圈迅速扩散。同时,在场人员也多方电话打听有无本地企业需要有货物发往河北。

“我们公司也正在找车辆,有一批货物要送到天津,问问他们还愿意送?”半

小时,一名督查组人员接到问询电话。在市纪委监委企业复工复产督查组及江安镇领导的支持配合下,很快促成双方对接商谈。

双方达成协议,消毒防控全程保障。当天下午4时许,两辆货车满载货物开上高速驶离如皋。临行前,货运司机满怀感激地给我们督查组大大点赞。

从上午10点到下午4点,紧张的6小时,在督查组的协调,江安镇党委政府的支持下,汤臣汽车零部件有限公司终于复产。货车安全驶离了,督查组人员长舒一口气。

如皋市纪委监委企业复工复产督查组监督有尺度,更有温度,有力推动和保障了企业复工复产。

目前,如皋市共复工4039家工业企业,其中规模工业企业复工率已达99.73%。

如皋市纪委监委 许嘉

重点领域“回头看” 防控督查不松劲

“你们的防控指导,是对社会负责,也是对我们企业负责。我们非常理解并一定整改到位。”在海安市曲塘镇双茂纺织有限公司,企业负责人对指导复工防控工作的驻企干部以及海安市纪委监委督查组工作人员说。

在之前的督查工作中,海安市纪委监委督查组发现,位于曲塘镇的南通双茂纺织有限公司疑似病例留观室等防控措施落实不到位,存在安全漏洞。交办问题之后,驻企干部和纪委监委督查组及时对问题整改情况进行“回头看”,督促企业严格落实风险、护安全、战疫情、保稳定的各项措施。

疫情一天不解除,防控就一点不能松劲。海安市纪委监委督查组在继续紧盯防控责任落实的基础上,对前期督查发现的问题和重点领域开展“回头看”,推动问题整改落实到位。

“请你介绍一下重点留观人员

和其他人员进入医学留观区域的流程?”针对前段时间督查中发现某留观区域安保人员不清楚区域通道设置的问题,督查组这次一到该区域,就直接提出问题,验证整改落实情况。

在某小区,督查组人员发现,物业人员更多地把精力消耗在填表登记上,但对红外线体温测量仪的使用还不够熟练,督查组人员当即指出:“督促整改,不是用形式主义的填表来抗疫,而是要更多地重视老百姓最需要的安全措施。”并当即要求对全体物业人员强化器材使用和自身防护措施的培训。

“敬老院回院老人单间隔离措施能够落实吗?”“外地复工人员租房情况企业有没有掌握?”“农贸市场管控要做到全覆盖,无死角。”……

随着复工复产有序展开,海安市纪检监察机关以及相关职能部门,针对新情况下的疫情风险,强化监督,督促联防联控、群防群治等措施落到实处。

孙立·



通州区纪委监委工作人员坚持每天走进挂钩企业,深入车间、食堂、宿舍,帮助企业做好疫情防控、复工复产等工作。

图为3月16日,通州区纪委监委工作人员走进南通东帝纺织品有限公司生产车间,了解企业疫情防控和安全生产工作落实情况。
季永健摄

南通确诊两例境外输入病例

均在定点医院隔离治疗,病情稳定

本报讯 (记者李波)昨日,记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,截至目前,南通累计报告境外输入确诊病例2例,已均在定点医院隔离治疗,目前病情稳定。

境外输入病例1:患者陆某,30岁,中国籍,住南通市经济技术开发区橡树湾小区。3月7日赴阿联酋迪拜因公出差,3月21日自迪拜出发至北京入境,当天飞抵上海虹桥机场,独自驾车回国,途中主动到我市小海涉外交通工具转运检疫点接受咽拭子及血样采样,到家后立即单独隔离。3月22日核酸检测结果显示阳性。3月23日确认为确诊病例。目前,包括父母在内的5名有一定距离接触者已全部实施集中隔离医学观察。

境外输入病例2:患者钱某某,男,20岁,中国籍,崇川区人。3月18日自伦敦出发至上海入境。3月19日飞抵上海浦东机场,下机后接受咽拭子采样。3月22日,核酸检测结果显示阴性,按境外人员转运流程接转回通,在小海涉外交通工具转运检疫点再次接受咽拭子及血样采样,并由专用车辆受控转运至崇川区集中医学观察点隔离观察。3月23日下午,核酸检测和血清抗体结果均显示阳性。3月24日确认为确诊病例。

据悉,截至3月25日零时,我市已连续39天无新增本地确诊病例,但境外疫情输入风险不断加大,市疫情防控指挥部提醒,所有境外抵通人员及家属,要提前向社区和单位主动申报行程,加强返程个人防护,避免与他人密切接触,最大限度减少对他人和社会的影响。

抗疫情深 友谊长存

南通黄石两地精神卫生中心跨省共建

本报讯 (记者冯启榕 通讯员朱小平 钱晨城)24日,市第四人民医院(南通市精神卫生中心)与黄石市精神病医院(黄石市精神卫生中心)举行远程签约共建友好医院仪式。南通四院院长葛建新表示,“战疫期间,我们彼此已经成为感情深厚的‘战友’,共建友好医院后,双方将在心理救援方面展开合作,为黄石市民进一步筑牢心理防线。待到疫情结束后,双方将进一步加强交流,在医院管理、医疗服务、学术科研、业务交流、人才培养等方面开展深入交流合作,进一步拓展发展思路,更好地满足两地人民高层次的身心健康需求。”

一个月前,南通四院积极响应市卫健委号召,派出5名医护人员和全市其他医院共37名白衣勇士组成江苏省第二批援助湖北黄石医疗队、南通市第八批援助湖北医疗队奔赴抗疫一线,与当地医务人员并肩作战。目前,该院仍有两名精神科医生坚守在黄石,为遭受心理重创的黄石市民提供心理援助和支持,帮助他们度过心理危机。

此次跨省共建友好医院的活动创新采用视频会议的形式举行,双方医院通过南通四院在黄石驰援的医疗队员互赠了院旗和牌匾,南通四院还向黄石市精神卫生中心赠送了部分防护和生活物资。

疫情中,一次特殊的接访

“有件事我憋了好几天了,想想不服气,你是纪委和巡察组的领导,我要找你说说清楚。”星期一早上刚到办公室,我便迎来了怒气冲冲的老姜。

老姜和我一样,都是大学毕业后从四川老家来启东工作的。老姜性格耿直,工作认真,是单位里众所周知的“老黄牛”。

“什么事让你这么不开心?”我赶紧倒了一杯开水,让老姜坐下慢慢聊。

“新冠肺炎疫情发生以来,从年初一开始,我连续一个多月抽调社区交通卡口协助管控进出人员,没有休息过一天半天,家里老人孩子都顾不上。”虽然戴着严严实实的口罩,但我也听得出,老姜心有怨言。

“疫情面前,大家都很辛苦,许多党员干部都这样。”我接过老姜的话茬。

“你们纪检监察干部就是动动嘴,到处指手画脚,哪像我们跑断了腿、累弯了腰。”老姜果然快言快语,一点没照顾我的“面子”。

“老姜,看来你对我们工作有误解,疫情防控中,我们纪检监察干部既当好上级政策落实的监督员,也有多名志愿者深入社区一线,当好冲锋陷阵的战斗员啊。”闲聊中,我打开了手机,翻出纪委监委疫情防控督查微信群、社区值班群中的一张张照片,100多名纪检监察干部、巡察干部专注工作的神情跃然眼前。

“在我县市级市,你一个纪委正科级的领导,也到社区里去值班啊!”看到我的照片时,老姜愕然张大了嘴巴。“在抓好督查工作之余,作为普通党员干部,我也到挂钩社区值了十多天班,我们纪委监委、巡察机构的领导都带头上阵,没有什么大惊小怪的。”我轻描淡写地说。

“我们单位领导就只知道坐在办公室指挥,让我们这些小兵挺在前面,天天挨冻受饿,如果他们像你们这样,我们天天加班也服气。”老姜终于吐出了内心的“不满”。

“谢谢你的信任,你反映的情况很重要,我们会抓紧处理,现在疫情防控还未获全胜,还不能轻言成功,希望你继续坚守社区一线。”送走老姜后,我立即联系老姜单位主要领导,要求班子成员带头作出表率,并合理轮休轮班,调配好防控力量,切实关心连续加班党员干部的身心健康。对纪委监委督查组,我提出建议,除疫情重点防控单位外,其他各部、各单位领导带班值勤情况,要纳入督查范围,推动领导干部靠前指挥在先、示范带头作用发挥在前。

这是场没有硝烟的战斗。纪检监察干部,都是战士。我们既要“喊破嗓子”精准有力监督,更要“干出样子”,为其他干部作出表率。

启东市纪委监委 邓正映

江海清风

专栏编辑:朱韵涓

投稿邮箱:fytg@ntlz.gov.cn